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 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
OITAVA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA 
FILOMENA DO MARANHÃO – MA. 
 

Aos dias de vinte e cinco de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às 20:00hs, 

nesta Cidade de Santa Filomena do Maranhão – MA, no prédio da Câmara 

Municipal de Santa Filomena do Maranhão – MA, localizado na Avenida 

Valentim Gomes nº 200-A, com a presença dos vereadores CLAUDIONEY 

GOMES SUBRIM, NÁDIA ROMÊNIA DA COSTA FERREIRA, JOAQUIM 

GOMES DA COSTA MELO, ANDRESSA CARVALHO DE SOUZA, DUANES 

MENDONÇA DE SOUSA, ANTONIA KARLLA BANDEIRA DE SOUSA, 

WANDERSON DE OLIVEIRA LIMA, WIDGLAN GOMES RODRIGUES 

reuniram-se em sessão ordinária da Oitava Legislatura da Câmara Municipal 

de Santa Filomena do Maranhão – MA. O Senhor Presidente CLAUDIONEY 

GOMES SUBRIM, declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”.  Em 

seguida o Sr. Presidente franqueou a tribuna para que se fosse lido a palavra 

bíblica, a senhora Vereadora ANDRESSA CARVALHO DE SOUZA, subiu à 

tribuna e realizou a leitura da palavra bíblica.  Em seguida, O Sr. Presidente 

solicitou que o primeiro secretário fizesse a chamada nominal dos 

vereadores. Em seguida o Sr. Presidente concedeu cinco minutos para que os 

vereadores assinassem o livro de ponto. O Senhor Presidente, solicitou que 

primeiro secretário fizesse a leitura da ata anterior, na qual foi lida e 

aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente, convidou as autoridades 

presentes para que se fizessem presente dentro do recinto, sendo eles, o 

SENHOR PREFEITO SALOMÃO BARBOSA, VICE-PREFEITO NITRAM 

SOARES, PRIMEIRA DAMA RAIMUNDA NETA, SECRETÁRIA DE 

EDUCAÇÃO OSEANE, SECRETÁRIO DE CULTURA ROGERIO, A 

SECRETÁRIA DE AGRICULTURA CAMILA, O SENHOR EX-VICE-PREFEITO 
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MICHEL, EX-VEREADORA KEYLA, E A SENHORA VANIA RODRIGUES. O 

Senhor Presidente franqueou a tribuna aos convidados para que fizesse 

uso, o Senhor Vice-Prefeito Niterran Soares, fez uso da tribuna, 

cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, a autoridades e a 

população presente, m discurso na Câmara Municipal, relembra sua 

trajetória política de quatro mandatos como vereador, destacando seu 

compromisso com a defesa dos interesses da população de Santa Filomena. 

Ele menciona lutas importantes que travou na tribuna, como a oposição à 

venda do poço do Nazaré e a bem-sucedida batalha contra a redução salarial 

dos professores em 2017. Soares também ressalta seu papel fundamental na 

aprovação dos planos de cargos e carreiras tanto dos Agentes Comunitários 

de Saúde (ACS) quanto dos demais servidores públicos municipais. Ao 

recordar seu mandato como presidente da Câmara em 2019, descreve o 

período como o mais conturbado de sua vida pública, marcado por 

perseguição política, dificuldades financeiras decorrentes da redução de 

repasses e ataques orquestrados nas redes sociais. Apesar dos desafios, ele 

celebra com orgulho a aprovação unânime de suas contas, sem qualquer 

multa ou imputação de déficit, atribuindo o sucesso à orientação técnica que 

recebeu. Defende uma relação de parceria e harmonia entre os poderes 

Executivo e Legislativo, afirmando que a colaboração é essencial para o bem-

estar da população. Ele finaliza seu discurso homenageando antigos e atuais 

vereadores, reconhecendo a autonomia de sua esposa, a vereadora 

Andressa, e reforçando que o trabalho de um vereador vai muito além das 

sessões, exigindo dedicação diuturna em prol do município. O Senhor 

Rogério, Secretário de Cultura, fez uso da tribuna, cumprimentou todas as 

autoridades e a população presente, parabeniza o presidente da Câmara 

Municipal, Ney Ernesto, pela reforma e pelas melhorias realizadas no prédio 

do legislativo. Ele destaca a modernização do espaço com a implementação 
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de tecnologia, o que resultou em um ambiente mais agradável e confortável 

para todos. O Senhor Dr, Michel, fez uso da tribuna, eu discurso 

agradecendo o convite e saudando as autoridades presentes, incluindo o 

presidente da Câmara, vereadores, o prefeito Salomão Barbosa, o vice-

prefeito Niterran, e, de forma especial, o povo de Santa Filomena. Ele destaca 

que a reinauguração da Câmara Municipal vai além da entrega de um espaço 

físico reformado, simbolizando o fortalecimento da democracia e da voz 

popular, que é soberana para determinar os rumos da cidade. Dr. Michel 

ressalta a importância de uma Câmara atuante como o canal por onde a voz 

do povo é elevada e onde, através do diálogo, se constrói o futuro do 

município. Relembrando sua experiência de dois mandatos como vice-

prefeito, ele afirma ter aprendido a importância de fazer valer a vontade 

popular e deseja que o legislativo continue nesse caminho. Para a nova fase 

da Câmara, ele expressa o desejo de que seja marcada por ainda mais 

trabalho, equilíbrio e um compromisso contínuo com os anseios da 

população, concluindo com uma bênção para a cidade e seus habitantes. A 

Senhora secretária de agricultura Camila, fez o uso da tribuna, A 

Secretária de Agricultura inicia seu discurso com uma saudação a todas as 

autoridades e personalidades presentes, incluindo o presidente da Câmara, 

vereadores, o prefeito Salomão, secretários, ex-prefeitos e a população. Ela 

parabeniza o presidente Ney Ernesto pela grande reforma realizada na 

Câmara Municipal, destacando que, por ter sido vereadora por quatro anos, 

conhece a responsabilidade do cargo. Ao final, expressa seu desejo de que a 

nova legislatura seja marcada pelo respeito, compromisso, união e trabalho, 

agradecendo a todos e desejando um bom ano. A Senhora Oseane Barbosa, 

Secretária de Educação fez o uso da Tribuna, expressa sua gratidão a Deus 

pela oportunidade de estar presente no evento. Ela cumprimenta as 

autoridades, incluindo o presidente da Câmara, Ney Ernesto, e o prefeito 
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Salomão, e se diz feliz com o novo espaço da Câmara, que considera um 

marco de crescimento e desenvolvimento para a cidade. Por fim, ela 

parabeniza a todos os envolvidos e agradece. A Senhora Primeira Dama, 

Raimunda Neta, fez uso da tribuna, inicia seu discurso cumprimentando 

todas as autoridades presentes, incluindo o presidente da Câmara, 

vereadores, o prefeito, o vice-prefeito, secretários e a população de Santa 

Filomena. Ela expressa grande alegria por participar da reinauguração da 

Câmara Municipal, elogiando o novo espaço por ser mais moderno, amplo e 

acolhedor. Raimunda Neta parabeniza diretamente o presidente Ney 

Ernesto e todos os vereadores pela conquista e deseja que a casa legislativa 

continue sendo um local de diálogo, respeito e trabalho em benefício do 

povo. A Senhora Ex-Vereadora Keyla, fez uso da tribuna, inicia seu 

discurso expressando o prazer de retornar à Câmara Municipal. Ela saúda a 

mesa diretora, na pessoa do presidente, e a população, representada pela 

primeira-dama. Keila destaca a forte representação feminina na política 

local, mencionando que a maioria dos vereadores e secretários são 

mulheres, e convida a população a acompanhar mais de perto o trabalho do 

legislativo. Ela relembra com gratidão sua passagem pela Câmara, 

agradecendo ao vereador que lhe deu a oportunidade, ao ex-prefeito Dr. 

Michel e ao prefeito atual. Keila parabeniza o presidente da Câmara pelo 

"belíssimo trabalho" na reforma da casa e o encoraja a continuar sendo uma 

"pessoa maravilhosa", lembrando de suas origens no interior e das 

dificuldades superadas. Ela finaliza agradecendo o convite e desejando uma 

boa noite a todos. A Senhora Vania Rodrigues, fez uso da tribuna, inicia seu 

discurso agradecendo a Deus pela oportunidade e saudando todas as 

autoridades presentes, incluindo o presidente da Câmara, o prefeito 

Salomão, o vice-prefeito, secretários e a primeira-dama, Raimunda Neta, em 

nome de quem cumprimenta todas as mulheres. Ela expressa sua alegria por 
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participar da reinauguração da "casa do povo", destacando a importância da 

Câmara Municipal como um símbolo do poder e da voz da população. Vania 

elogia a reforma, descrevendo o novo espaço como mais bonito, amplo e 

moderno. Ela parabeniza o presidente Ney Ernesto e todos os vereadores 

pela "grande obra" e finaliza desejando que a Câmara continue sendo um 

local de grandes debates e projetos em benefício do povo de Santa Filomena. 

O Senhor Prefeito Municipal, Salomão Barbosa, fez uso da tribuna, O 

prefeito municipal inicia seu discurso agradecendo a Deus, aos vereadores 

pelo trabalho realizado e a todos os presentes. Ele parabeniza a Câmara 

Municipal pela iniciativa da reforma, que considera uma "grande obra" e não 

apenas um "reforço", destacando a transformação do prédio em um espaço 

de bom tamanho para o município. O prefeito ressalta a importância da 

união e da boa convivência entre os poderes e a população, afirmando que 

não há dificuldades de relacionamento de sua parte e que seu telefone está 

sempre disponível para atender a todos, embora reconheça que nem todos 

os pedidos podem ser atendidos. Ele aborda as dificuldades financeiras do 

município, mencionando a falta de arrecadação própria e a dependência de 

recursos limitados, como o FPM. Mesmo com os desafios, o prefeito enfatiza 

o esforço da gestão em fazer o melhor para a população, citando a 

necessidade de fornecer medicamentos e apoio às pessoas. Ele conclui 

reafirmando seu compromisso em trabalhar pelo bem do povo, com o apoio 

da Câmara e do governo estadual, e agradece a todos. O Senhor Presidente 

franqueou o a tribuna aos vereadores que queiram fazer uso. O Senhor 

Vereador WIDGLAN GOMES RODRIGUES, fez uso da tribuna, o vereador 

inicia seu discurso expressando a honra de estar na Câmara Municipal 

reformada, agradecendo ao presidente Ney Ernesto pela obra e a Deus pela 

oportunidade. Ele dá as boas-vindas a todos os presentes na inauguração e 

relembra sua forte ligação com a cidade, onde nasceu e cresceu. O vereador 
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se diz honrado por ocupar o cargo, destacando que, antes de ser eleito, 

sempre esteve ativo na política, apoiando outros candidatos como Arthur 

Rodrigues e seu primo, Sérgio Margot. Ele agradece primeiramente a Deus, e 

depois a seus parentes e amigos que o elegeram, e pede que Deus continue 

abençoando a ele e a seus colegas vereadores, ressaltando a presença 

feminina na casa. Ele conclui afirmando que estão "na luta" e agradece a 

todos. A Senhora Vereadora ANDRESSA CARVALHO DE SOUZA, fez uso da 

tribuna, a vereadora inicia seu discurso com uma saudação a todos e 

cumprimenta as autoridades presentes, incluindo o presidente da Câmara, 

Ney Ernesto, o prefeito Salomão, o vice-prefeito Niterran, secretários e a 

primeira-dama, em nome de quem saúda todas as mulheres. Ela expressa 

sua alegria por participar da reinauguração da Câmara Municipal, a "casa do 

povo", e elogia a reforma que a tornou mais ampla e moderna para melhor 

atender à população. A vereadora parabeniza o presidente Ney Ernesto e 

seus colegas pela conquista e afirma sentir-se honrada por fazer parte do 

legislativo e representar o povo de Santa Filomena. Ela conclui reforçando o 

compromisso de trabalhar em conjunto por uma cidade cada vez melhor.  A 

Senhora Vereadora ANTONIA KARLLA BANDEIRA DE SOUSA fez uso da 

tribuna, inicia seu discurso cumprimentando e agradecendo o presidente da 

Câmara, Ney Ernesto, e parabenizando-o, pela reforma da Câmara Municipal 

de Santa Filomena. Ela expressa sua gratidão a Deus pela oportunidade e 

finaliza desejando boa noite e agradecendo a todos os presentes. A Senhora 

Vereadora DUANES SANTOS MENDONÇA, fez uso da tribuna, inicia seu 

discurso cumprimentando o prefeito Salomão Barbosa, os secretários e a 

comunidade, celebrando a casa cheia e incentivando a participação popular. 

Ela parabeniza a administração pela renovação da infraestrutura legislativa, 

incluindo um novo sistema de som, e recorda que no início do mandato 

havia cobrado melhorias. A vereadora também agradece ao prefeito por sua 
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postura acessível e pela execução de obras de iluminação pública nos 

povoados São Pedro, Poço e Barreiro, mencionando o atendimento ágil a 

uma demanda específica da família Reboulo. Por fim, ela defende a 

cooperação e a harmonia entre os poderes Legislativo e Executivo em 

benefício da população de Santa Filomena. O Senhor Vereador JOAQUIM 

GOMES DA COSTA MELO, fez uso da tribuna, O vereador inicia seu discurso 

cumprimentando as autoridades e o público presente, expressando sua 

honra em ver a Câmara Municipal reformada. Ele destaca que a nova 

estrutura eleva o patamar do legislativo e convida a população a 

acompanhar os trabalhos e as decisões da casa. O vereador também 

parabeniza o colega, vereador de Wideglam do Dora, pela conquista de 50 

casas populares para a cidade, ressaltando a importância da colaboração 

com o prefeito. Ele finaliza agradecendo a todos e desejando uma boa noite. 

A Senhora Vereadora NÁDIA ROMÊNIA DA COSTA FERREIRA, fez uso da 

tribuna, inicia seu discurso com uma saudação a todos e cumprimenta as 

autoridades presentes, incluindo o presidente da Câmara, Ney Ernesto, o 

prefeito Salomão, o vice-prefeito Niterran, secretários e a primeira-dama, 

em nome de quem saúda todas as mulheres. Ela expressa sua alegria por 

participar da reinauguração da Câmara Municipal, a "casa do povo", e elogia 

a reforma que a tornou mais ampla e moderna para melhor atender à 

população. A vereadora parabeniza o presidente Ney Ernesto e seus colegas 

pela conquista e afirma sentir-se honrada por fazer parte do legislativo e 

representar o povo de Santa Filomena. Ela conclui reforçando o 

compromisso de trabalhar em conjunto por uma cidade cada vez melhor. O 

Senhor Vereador WANDERSON DE OLIVEIRA LIMA, fez uso da tribuna, 

parabeniza o presidente da Câmara Municipal pela reforma do prédio, 

destacando que a obra foi realizada com recursos próprios da instituição. Ele 

menciona sua experiência prévia na casa para reconhecer os desafios da 
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gestão e finaliza agradecendo a presença de todos os cidadãos de Santa 

Filomena. O Senhor Presidente CLAUDIONEY GOMES SUBRIM, passou a 

presidência para a Senhora NÁDIA ROMENIA DA COSTA FERREIRA, e fez 

uso da tribuna, em seu discurso, o vereador começa agradecendo a Deus e 

cumprimentando nominalmente diversas lideranças, colegas e amigos 

presentes. Ele reconhece a grande responsabilidade e as dificuldades do 

cargo público, mas ressalta a importância de trabalhar com cuidado e de ter 

o apoio da comunidade. O parlamentar destaca o cumprimento de uma 

promessa feita aos seus pares: a finalização de uma nova reforma na Câmara 

Municipal, que incluiu a construção de um segundo banheiro para a área dos 

vereadores. Ao final, ele expressa sua gratidão a todos, pedindo desculpas 

por qualquer omissão de nomes, e reforça que a Câmara é a "casa do povo", 

colocando-se à disposição da comunidade para ajudar no que for 

necessário.. Nada mais havendo, o senhor presidente declarou Encerrada a 

Sessão e autorizou que se lavrasse a presente que depois de lida e achada 

conforme, será por todos os presentes assinada. 

Eu___________________________________________________________, Secretário (a) da 

Mesa Diretora lavrei e assino juntamente com a Presidente da casa e todos 

os vereadores presentes.  

 

SANTA FILOMENA DO MARANHÃO 

04 de março de 2025 


